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Title: The Father God’s Providence ②

Passage: <Romans 12:2> 

“And do not be conformed to this world, but be transformed by the renewing of your mind, so that you may prove what the will of God is, that which is good and acceptable and perfect.

2017.01.01 Linggo ng Umagang Pagsamba/Gabing Pagsamba

Titulo: Ang Kalooban ng Diyos Ama 2

Talata: <Mga Taga-Roma 12:2>

“Huwag kayong makiayon sa takbo ng mundong ito. Mag-iba kayo sa pamamagitan ng pagbabago ng inyong pag-iisip upang maunawaan ninyo ang kalooban ng Diyos; kung ano ang mabuti, kalugud-lugod at ganap na kalooban Niya.”
Dear brothers and sisters, members of over 10,000 branch churches in Korea and all over the world, local sanctuary members, those who are attending the service on the Internet worldwide, GCN viewing audiences,

Mahal kong mga kapatid, mga miyembro ng mahigit sa 10,000 sangay na iglesya sa Korea at sa buong mundo, sa mga lokal na santuwaryo, at sa lahat ng mga dumadalo sa pagsamba sa pamamagitan ng Internet at GCN sa buong daigdig, 

There is more important providence of God among the plans of God toward this church that I’ve talked to you about.

Mayroong mas mahalagang kalooban ang Diyos sa mga plano Niya para sa iglesyang ito na tinalakay ko sa inyo.

It is to fill up New Jerusalem by bringing many people into whole spirit. 

Ito ang pagpupuno sa Bagong Jerusalem sa pagdadala ng maraming taong puspos ng espiritu. 

For the past 35 years of Manmin’s history, pastors, workers, and members together with me have been trying to achieve one common goal. 

Sa nakaraang 35 taon ng kasaysayan ng Manmin, ako at ang mga pastor, kamanggagawa at mga miyembro ay nagsisikap na magampanan ang nagkakaisang layunin naming lahat.

It is ‘whole spirit’ which is the perfection of sincere heart and perfect faith. 

Ito ang ‘kapuspusan ng espiritu’ na siyang perpektong tapat na puso at perpektong pananampalataya.

To cultivate whole spirit is to completely fulfill the purpose of God’s creating human beings. 

Ang pangangalaga ng kapuspusan ng espiritu ay magampanan nang kumpleto ang layunin ng Diyos sa paglikha ng tao.

There was a reason why we could keep on going toward the goal of ‘whole spirit’ without giving up. 

May dahilan kung bakit makakapagpatuloy tayo patungo sa layunin ng ‘kapuspusan ng espiritu’ nang hindi sumusuko.

It’s because there was a special providence of the Father God toward this church. 

The Father wanted to show His will to the whole world by making numerous children of the whole spirit from this church, those who are true fruits of human cultivation. 

Dahil may espesyal na kalooban ang Diyos Ama sa ating iglesya. Nais ipakita ng Ama ang kalooban Niya sa buong mundo sa pamamagitan ng pagkakaroon ng napakaraming anak ng kapuspusan ng espiritu mula sa iglesyang ito, sila ang mga tunay na bunga ng pangangalaga ng tao.

From the Bible, we can see that God used men of whole spirit as His instruments to deliver His will. 

Sa Biblia, makikita nating gumamit ang Diyos ng mga taong puspos ng espiritu bilang mga instrumento para ihatid ang Kanyang kalooban.

When leading the sons of Israel from Egypt to Canaan Land, God used Moses to deliver His will. 

Sa pamumuno sa mga anak ng Israel mula Ehipto hanggang Canaan, ginamit ng Diyos si Moises para ihatid ang kalooban Niya.

Also, to Northern Kingdom of Israel that was completely corrupt, God sent Elijah to proclaim the word of God. 

Ganoon din sa Hilagang Kaharian ng Israel na batbat ng kasamaan, ipinadala ng Diyos si Elias para ipahayag ang salita ng Diyos.

How about in the New Testament?

Paano naman sa Bagong Tipan?

God let the Lord’s disciples and the apostle Paul deliver God’s will so that the gospel could be preached to the Gentiles as well.

Pinayagan ng Diyos ang mga disipulo ng Panginoon at si apostol Pablo na maghatid ng kalooban ng Diyos para ang ebanghelyo ay maipahayag din sa mga Hentil.

And as the human cultivation is now coming to an end, God has chosen this church to make a beautiful ending in which so many souls are saved. 

At sa papalapit na pagtatapos ng pangangalaga ng tao, pinili ng Diyos ang iglesyang ito para gumawa ng magandang wakas kung saan maraming kaluluwa ang maliligtas.

What will it be like if you come forth as fruit of whole spirit; and then receive the power of God to spread the gospel and reveal the glory of God?

Ano kaya ang mangyayari kung lalabas kayo bilang bunga ng kapuspusan ng espiritu; at tatanggap ng kapangyarihan ng Diyos para palaganapin ang ebanghelyo at ihayag ang kaluwalhatian ng Diyos. 

You will be able to deliver the heart of God telling the souls, “I love you,” “You can also change,” and “The glory of New Jerusalem is incomparable with anything on this earth.”
Maaari ninyong ihatid ang puso ng Diyos, sinasabi sa mga kaluluwa, “Mahal ko kayo,” “Magbabago kayo,” at “Ang kaluwalhatian ng Bagong Jerusalem ay hindi maikukumpara sa anumang bagay dito sa mundo.”
Then, the providence given to Manmin church will be completely fulfilled, as in 1 Thessalonians 5:24, “Faithful is He who calls you, and He also will bring it to pass.”
At ang kaloobang ibinigay sa Manmin Church ay magaganap nang lubusan, katulad ng 1 Mga Taga-Tesalonica 5:24, “Tapat ang tumawag sa inyo, at gagawin Niya ang mga bagay na ito. 

So since the opening in 1982, God has called to this church many souls who will fulfill this providence together. 

Kaya mula pa lang nang pagbubukas noong 1982, tinawag na ng Diyos sa iglesyang ito ang maraming kaluluwa na siyang tutupad sa kaloobang ito nang sama-sama.

Numerous and varied are the kinds of souls who answered the call and came to this church. They include those who were sick, those who were poor in heart, and the good-hearted souls who came by the guidance of the Holy Spirit. 

Napakarami at iba’t iba ang uri ng kaluluwa na tumugon sa tawag at dumalo dito sa iglesya. Kasama sa kanila ang maysakit, mga miserable, at may mabuting kalooban na nagdatingan dito sa patnubay ng Banal na Espiritu.

As Matthew 5:45 says, “for He causes His sun to rise on the evil and the good, and sends rain on the righteous and the unrighteous,” God let all the members of Manmin experience the grace of God.

Katulad ng sinasabi ng Mateo 5:45, “...upang kayo’y maging tunay na mga anak ng inyong Ama na nasa langit. Sapagkat pinasisikat Niya ang araw sa mabubuti gayon din sa masasama, at nagpapaulan Siya sa mga matuwid at sa mga di-matuwid.” Niloob ng Diyos na maranasan ng lahat ng miyembro ng Manmin ang biyaya ng Diyos.

First, He tried to raise us into full wheat through the spiritual messages. 

Una, inalagaan tayo para maging hinog na trigo sa pamamagitan ng espirituwal na mga mensahe.

He gave us spiritual messages right from the opening of the church: the Message of the Cross(1983) and the fruits of the Holy Spirit, the Beatitudes, and Love Chapter (1983). These explain how to partake in divine nature. And He gave the messages on Heaven (1984) and Book of Revelation (1986); the lectures on Job (1986) through which we can realize our evil and untruths in heart; and lectures on Spirit, Soul, and Body and Dimensions (1989) that let us understand our fundamental nature and cast away sins. 

Naghatid Siya sa atin ng espirituwal na mga mensahe simula pa lang ng pagbubukas ng iglesya: Ang Mensahe ng Krus (1983) at ang bunga ng Banal na Espiritu, ang Mapapalad o Beatitudes, at ang Kabanata ng Pag-ibig (1983). Ipinaliwanag ng mga ito kung paano magkaroon ng makalangit na kalikasan. At naghatid din Siya ng mensahe tungkol sa Langit (1984) at ang Aklat ng Pahayag (1986); ang Pagtuturo tungkol kay Job (1986) na sa pamamagitan nito ay matatanto natin ang kasamaan at kasinungalingan ng puso natin; at pagtuturo tungkol sa Espiritu, Kaluluwa, at Katawan at Dimensyon (1989) na nagpapaunawa sa atin ng tunay na likas natin at ng pagtataboy ng kasalanan natin.

Even though the faith of the members at that time was weak and the speed of becoming sanctified was slower than that of now, God the Father clearly let us know the way to cultivate whole spirit. 

Kahit na maliit ang pananampalataya ng mga miyembro at mas mahina ang pagpapabanal kumpara sa ngayon, buong linaw na ipinakita ng Diyos Ama sa atin ang paraan para maging puspos ng espiritu.

Also, as said in Mark 16:20, “…while the Lord worked with them, and confirmed the word by the signs that followed,” I’ve been confirming those words with the unhindered works of power. 

At gaya ng sinasabi sa Marcos 16:20, “Tinulungan sila ng Panginoon sa gawaing ito. Pinatunayan Niyang totoo ang kanilang ipinapangaral sa pamamagitan ng mga himala na ipinagkaloob Niya sa kanila.”
From the year 2000, God let you get closer to spirit, giving us the prayer titles such as “Ride on the Flow of Spirit,” and “Flow of Spirit.” 

Mula noong taong 2000, niloob ng Diyos na mas mapalapit kayo sa pagiging espirituwal, ibinigay Niya ang mga tema ng panalangin katulad ng “Sumakay sa Pagdaloy ng Espiritu,” at “Pagdaloy ng Espiritu.”
Along with the flow of spirit, the 12 overseas crusades and missionary trips to Israel helped you to have firmer trust in your shepherd. 

Kasabay ng pagdaloy ng espiritu, ang 12 krusada sa ibang bansa at mga misyon ng paglalakbay sa Israel ay nakatulong sa inyo para magkaroon kayo ng mas matatag na pananampalataya sa pastol ninyo. 

And finally we of Manmin have begun the actual work for construction of the Grand Sanctuary. 

At sa wakas, tayong taga-Manmin ay nakapagsimula na ng totoong pagtatatag ng Malaki at Magandang Santuwaryo. 

But the true meaning of this Grand Sanctuary is to cleanse your hearts first. 

Pero ang totoong kahulugan ng Malaki at Magandang Santuwaryo ay ang paglilinis muna ng inyong puso.

And the beginning of it was the repentance on Dec. 25, 2010. 

At ang simula nito ay ang pagsisisi noong Disyembre 25, 2010.

God let the ‘construction of heart’ in full-scale take place in the hearts of pastors, workers, and members. 

Pinayagan ng Diyos na ang ‘pagbubuo ng puso’ nang pang malawakan ay maganap sa puso ng mga pastor, mga kamanggagawa, at mga miyembro.

It was God’s first priority work to make men of spirit and whole spirit. 

Pangunahin sa gawain ng Diyos ang gawing espirituwal ang tao at mapuspos ng espiritu.

It is that He let all the hidden darkness, sins, and all the shameful things in the heart be revealed. 

At hinayaan Niyang ang natatagong kadiliman, mga kasalanan, at nakakahiyang mga bagay sa puso ay malantad.

As in 1 Thessalonians 5:23, it was God’s work originated from His love to make His children blameless in spirit, soul, and body. 

Katulad ng nasa 1 Taga-Tesalonica 5:23, nanggaling sa pag-ibig ng Diyos ang gagawin Niya para maging walang kapintasan ang espiritu, kaluluwa at katawan ng Kanyang mga anak. 

So I had to open the way for forgiveness of sins through the love that transcends justice. And those who received this love confessed their sins and tried to bear the fruit of repentance.

Kaya kinailangan kong buksan ang daan patungo sa pagpapatawad ng kasalanan sa pag-ibig na lumalampas sa katarungan. At ang tumanggap ng pag-ibig na ito ay nagpahayag ng kanilang mga kasalanan at nagsikap na magbunga ng bunga ng pagsisisi.

And the reward for all the measure of justice I filled up came forth as the blessing called ‘standardization of spirit’ in 2014. 

At ang gantimpala sa sukat ng katarungan na aking napuno ay naging pagpapala at tinawag na “pamantayan ng espiritu’ noong 2014.

In the past, it was very difficult to find one man of spirit around me. 

Noong nakalipas, napakahirap makahanap ng isang taong espirituwal sa paligid ko.

And my heart was burning because there was no man of spirit even among the pastors and workers. 

At umaapoy ang puso ko dahil walang espirituwal kahit sa mga pastor at kamanggagawa.

But through the standardization of spirit, many workers around me, pastors and Levites, and lay members have passed the rock and gone into spirit. 

At sa pamamagitan ng pamantayan ng espiritu, maraming mga kamanggagawa sa paligid ko, mga pastor at mga Levita at mga miyembro ang naging matatag tulad ng bato at naging espirituwal.

In this flow, finally in 2015, God started not just flow of spirit but of whole spirit. 

Sa wakas noong 2015, sa daloy na ito ay nagsimula ang Diyos hindi lang ng daloy ng espiritu kundi ng kapuspusan ng espiritu. 

In 2016, God gave us a flow on which we could realize how important it is to fill up each one’s 1% of justice relying on the 99% filled up by the shepherd. 

Noong 2016, ibinigay sa atin ng Diyos ang daloy kung saan matatanto natin kung gaano kahalaga ang bawat 1% (isang porsiyento) ng katarungan, umaasa sa 99% (siyamnapu’t siyam) na napunuan ng pastol.

Now, what kind of flow of whole spirit will God the Father give us in 2017?

Ngayon, ano kayang pagdaloy ng kapuspusan ng espiritu ang ibibigay sa atin ng Diyos Ama sa 2017?

He will begin to lead you into those who are close to 100% of the whole spirit. 

Gagabayan Niya kayo doon sa malapit nang maging 100% (sandaang porsiyento) espirituwal.

Of course, it is not possible to cultivate 100% of the whole spirit. 

Siyempre, hindi posible na pangalagaan ang 100% na espirituwalidad.

The highest one can achieve as a creature is 99.99% in the whole spirit. 

Ang pinakamataas na maaaring maabot ng isang nilalang ay 99.99% sa pagiging espirituwal.

In other words, leading you close to 100 of the whole spirit means He will lead you to the level of the prophets and apostles who are around 99% of the whole spirit. 

Sa madaling salita, ang paggabay sa inyo para mapalapit sa 100 ng pagiging espirituwal ay ito -- gagabayan Niya kayo sa antas ng mga propeta at apostol na may 99% ng pagiging espirituwal.

So, it’s not just about going into New Jerusalem, but He will let you gain the glory of 24 elders for men, and the glory of the highest ranks for women as well. 

Kaya hindi ito tungkol sa pagpasok sa Bagong Jerusalem, hahayaan Niyang makamit ninyo ang kaluwalhatian ng 24 na matatanda para sa mga kalalakihan at ang kaluwalhatian ng pinakamataas na antas para sa mga kababaihan din.

So, the speed of leading you into deeper level of spirit and deeper level of whole spirit and into completion of whole spirit will be accelerated. 

Kaya ang bilis ng paggabay sa inyo sa mas malalim na antas ng espiritu at mas malalim na antas ng kapuspusan at kumpletong kapuspusan ng espiritu ay mapapabilis.

In fact, God the Father has been doing this work since late this past year. 

Sa totoo, ginagawa na ito ng Diyos Ama simula pa noong bandang hulihan ng nakaraang taon.

He let the men of spirit see their deficiencies and shortcomings so they could fill them up quickly. 

Hinayaan Niyang makita ng mga taong espirituwal ang mga diperensya at pagkukulang nila para mapuspos kaagad. 
They came to see their traces of flesh realizing that they had arrogance and self-seeking, which they couldn’t realize before. 

At namulat sila sa bahid ng pagiging makalaman, natanto nila ang kanilang kayabangan at pagiging makasarili, na hindi nila natanto noon.

Also, God is refining those who are sub-whole spirit so that they can really reach the fifth level of faith. 

At nililinis ng Diyos ang hindi pa gaanong espirituwal para maabot nila ang ikalimang antas ng pananampalataya.

For those who are at the beginning stage of whole spirit, God let them understand the true meaning of changing the nature, which is a process that Elijah, Moses, and Abraham went through. 

Para doon sa mga nagsisimula pa lang, ipinaunawa sa kanila ng Diyos ang tunay na kahulugan ng pagbabago ng kalikasan. Proseso itong pinagdaanan nina Elias, Moises at Abraham.

As explained, in this year, the flow whole spirit will be accelerated. 

Kagaya ng naipaliwanag na, ang daloy ng espiritu sa taong ito ay pabibilisin.

So, what do we have to do to go toward the completion of the whole spirit?

Kaya ano ang dapat nating gawin para maabot ang kapuspusan ng espiritu?

God the Father has let us know specific ways for each level of faith respectively. 

Tinukoy ng Diyos Ama sa atin ang pamamaraan para sa bawat antas ng pananampalataya.

There must be nobody who thinks like, “I am not on the rock, not to mention spirit or whole spirit, so this does not apply to me.”
Walang dapat mag-isip ng ganito -- “Wala pa ako sa pagiging matatag (sa bato), espirituwal o puspos ng espiritu, kaya hindi ito naaangkop sa akin.”
You are already riding on the flow of whole spirit. 

Kayo ay nasa daloy na ng kapuspusan ng espiritu.

You will all eventually change and come forth as perfect fruit of whole spirit. 

Kayo ay papunta na sa pagbabago at lalabas na mga perpektong bunga ng kapuspusan ng espiritu.

I hope you will take this advice as yours with the hope that you can certainly do it. 

Umaasa akong pakikinggan ninyo ang payong ito sa pag-asang tiyak ninyong gagawin ito.

For those who are on the rock, God is saying they should compare their religious life with that of the shepherd when he was a new believer. 

Para sa matatag nang nasa bato, sinasabi ng Diyos na ikumpara nila ang buhay espirituwal nila sa pastol noong siya ay bago pa lang na mananampalataya.

For those who are in spirit, He says they should check whether they are giving out the aroma of the shepherd in their words and deeds, and whether they are really serving others with humility. 

Para sa espirituwal na, sinasabi Niya na suriin nila kung nagbabahagi sila ng halimuyak ng pastol sa kanilang salita at gawa, at kung totoong naglilingkod sila sa kapwa na may pagpapakumbaba.

For those who are sub-whole spirit, they should think about what they have to fill up until they reach the whole spirit. 

Para sa hindi pa gaanong espirituwal, pag-isipan dapat nila kung ano ang pupunuin nila hanggang maging puspos sila ng espiritu.

Also, when God is refining them, they have to rely on and trust the shepherd so that they won’t feel it’s hard but it will feel like a time of grace. 

At kapag dinadalisay sila ng Diyos, dapat silang umasa at magtiwala sa pastol para hindi nila maramdamang mahirap ito kundi madama nilang ito ay panahon ng pagpapala.

From the beginning of the fifth level, God will let them see the parts that they should still change within their nature. 

Sa simula ng ikalimang antas, ipapakita sa kanila ng Diyos ang mga bahagi na dapat baguhin sa kanilang likas.

By seeing through themselves, they will realize that they could cultivate the faith they have only thanks to the Father, Lord, and shepherd. 

Kapag nakita na nila ang sarili nila, matatanto nila na mapapangalagaan nila ang kanilang pananampalataya, salamat sa Ama, Panginoon at sa pastol.

Until we attain to the completion of whole spirit, God the Father will lead us delicately at each level. 

Hanggang makumpleto tayo, at maabot ang kapuspusan ng espiritu, malumanay na gagabayan tayo ng Diyos Ama sa bawat antas. 
In this beginning of the new year, I ask you in the name of the Lord that you will all make up your mind to strive towards whole spirit by holding on to this message. 

Sa simula ng bagong taong ito, hinihiling ko sa inyo sa pangalan ng Panginoon na nawa’y magdesisyon kayong magsikap na maging puspos ng espiritu sa pamamagitan ng mensaheng ito na dapat ninyong panghawakan.

<Conclusion> Dear brothers and sisters in Christ, until now, the providence of God the Father for this church and me has been being fulfilled precisely. 

<Pangwakas> Mahal kong mga kapatid kay Cristo, magpahanggang ngayon, ang kalooban ng Diyos Ama para sa iglesyang ito at sa akin ay natutupad nang tama.

The providence for the end time that God intends to accomplish through the power of re-creation depends on this church and you and me. 

Ang kalooban sa katapusan ng panahon na nais ng Diyos na magampanan sa pamamagitan ng kapangyarihan ng muling paglikha ay nakasalalay sa iglesyang ito, sa inyo at sa akin.

We should all quickly make the preparations to completely fulfill the providence of God for this year 2017. 

Dapat tayong magmadali sa paghahanda para makumpleto natin ang pagtupad sa kalooban ng Diyos sa taong itong 2017.

It’s because the flow of flesh is also very strong and the world is being stained by increasingly deeper evil. 

Dahil ang daloy ng laman ay napakalakas din, at nadadagdagan at palalim nang palalim ang kasamaan sa mundo. 

How is the world today?

Kumusta naman ang mundo ngayon?

Evil stands against evil, and it looks like the one that shows greater evil is winning in this world. 

Ang kasamaan ay lumalaban sa kasamaan, at mukhang ang nagpapakita ng higit na kasamaan ang siyang nagwawagi dito sa mundo.

Individuals, organizations, and countries seek their own benefits with extreme selfishness. 

Ang mga tao, mga organisasyon, at mga bansa ay naghahanap lang ng pansariling kapakanan. Sukdulan ang kanilang kasakiman. 

In this darkened end time, may you all proclaim and spread the good will of the Father God to numerous souls in the church associations and all over the world, I pray this in the name of the Lord!

Sa madilim na katapusan ng panahon, nawa’y ipahayag ninyong lahat at palaganapin ang magandang kalooban ng Diyos Ama sa napakaraming tao sa mga samahan ng iglesya at sa buong mundo, dalangin ko ito sa pangalan ng Panginoon!

(-End-)

-Wakas-
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