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<Title> : “Sincere Heart and Full Assurance of Faith (2018 Prayer Title 2)
<Titulo> : “Pusong Tapat at Lubos na Katiyakan ng Pananampalataya (2018 Tema ng Panalangin 2)
<Passage> : <Hebrews 10: 22> 

“Let us draw near with a sincere heart in full assurance of faith, having our hearts sprinkled clean from an evil conscience and our bodies washed with pure water.”
<Talata>:<Sa Mga Hebreo 10:22>

“Tayo’y lumapit na may tapat na puso sa lubos na katiyakan ng pananampalataya, na ang mga puso ay winisikang malinis mula sa isang masamang budhi at nahugasan ang ating katawan ng dalisay na tubig.”
<Introduction> Dear brothers and sisters in Christ, members of over 11,000 branch churches in Korea and all over the world, local sanctuary members, those who are attending the service on the Internet worldwide, GCN viewing audiences, and children of Sunday school,
<Panimula> Mahal kong mga kapatid kay Cristo, mga miyembro ng mahigit sa 11,000 sangay na iglesya sa Korea at buong mundo, mga miyembro ng lokal na santuwaryo, mga dumadalo ng pagsamba sa internet sa buong mundo, mga manonood ng GCN, at mga batang dumadalo sa paaralang pang-Linggo,
Today is the last Sunday of 2017. 

Huling Linggo ngayon ng taong 2017. 
Psalm 48:9 says, “We have thought on Your lovingkindness, O God, in the midst of Your temple.”

Sinasabi ng Mga Awit 48:9, “Aming inaalala ang iyong tapat na pag-ibig, O Diyos, sa gitna ng iyong templo.” 
As stated above, we give all thanks and glory to God the Father who has blessed us to come to the sanctuary of the Lord and remember all the lovingkindness for this past year. 

Sinabi natin kanina, nagpapasalamat at niluluwalhati natin ang Diyos Ama na nagpapala sa atin para makadalo tayo dito sa santuwaryo ng Panginoon para alalahanin ang lahat ng kabutihan Niya sa nakaraang taon.
Brothers and sisters, each year, God the Father gives us 4 prayer titles for which we are to pray throughout the year. 

Mga kapatid, bawat taon, binibigyan tayo ng Diyos ng 4 na tema ng panalangin na dapat idadalangin sa buong taon.
In 2018, He has given us the second title, “Sincere Heart and Full Assurance of Faith”. Are you being filled with hope just hearing it? 

Para sa taong 2018, ibinigay Niya ang pangalawang temang, “Pusong Tapat at Lubos na Katiyakan ng Pananampalataya”. Napuspos ba tayo ng pag-asa sa narinig nating tema?
During our march of faith for the past 35 years, when God told us to pray for specific things, those prayers were certainly answered. 

Sa nakaraang 35 taong pagsulong ng pananampalataya natin, kapag idinadalangin natin ang mga bagay na iniutos ng Diyos, tiyak na sinasagot Niya ang mga ito.
Or, God let us prepare to receive those answers. 

O kaya, pinaghahanda tayo ng Diyos sa mga kasagutang tatanggapin natin.

Of course the shape of the answer might differ depending on your measure of faith. 

Maaaring magkakaiba ang kasagutan, ito ay ayon sa sukat ng pananampalataya ninyo.
But we can be sure of one thing. When we pray believing that we’ve already received the answer, God the Father leads us to cultivate a sincere heart and full assurance of faith during the year. 

Pero makakatiyak tayo sa isang bagay. Kapag nanalangin tayo at nagtiwala na tinanggap na natin ang sagot dito, tutulungan tayo ng Diyos na magkaroon ng pusong tapat at lubos na katiyakan ng pananampalataya sa buong isang taon.
As the blessing is very imminent for this church, I pray in the name of the Lord that you will cultivate a sincere heart and full assurance of faith and partake in great joy. 

Dahil malapit ng dumating ang mga biyaya sa iglesyang ito, idinadalangin ko sa Panginoon na hubugin na ninyo ang puso tapat para magkaroon ng lubos na katiyakan ng pananampalataya at makibahagi sa napakalaking kagalakan.
<Main> Dear brothers and sisters, 

<Pinakamahalaga> Mahal kong mga kapatid, 
How earnestly do you long for a sincere heart and full assurance of faith?

Gaano ba ang pagnanais ninyo na magkaroon ng pusong tapat at lubos na katiyakan ng pananampalataya? 

You have to long for it much more than ordinary people desire to have pure gold or the most expensive diamond. 

Dapat naisin o gustuhin ninyo ito nang higit pa sa mga ibang taong nagnanais magkaroon ng purong ginto o ng pinakamahal na brilyante.
Why? 

Bakit?
It’s because we will be loved to the utmost degree by our Father God as a result of having cultivated the sincere heart and full assurance of faith. 

Dahil iibigin tayo ng Diyos Ama nang lubusan kapag sinikap nating magkaroon ng pusong tapat at lubos na katiyakan ng pananampalataya.

A sincere heart refers to a pure and truthful heart free of falsehood or alteration. 

Ang itinutukoy na pusong tapat ay dalisay at marangal na puso. Hindi ito sinungaling at pabagubago.
It’s the heart of whole spirit. 

Ito ang puso ng isang taong banal.
Full assurance of faith is the spiritual faith given by God from above when we cultivate the sincere heart. 

Ang lubos na katiyakan ng pananampalataya ay pananamalatayang espirituwal na ibinibigay ng Diyos kapag tapat ang puso natin.
It is the faith to please God by obeying Him with an understanding of His heart and will. 

Ito ang pananampalataya na kalulugdan ng Diyos dahil sumusunod sa kanya at naiintindihan at nauunawaan ang kalooban Niya.
Namely, it is the true faith with which you don’t doubt God at all.

Ibig sabihin, ito ay tunay na pananampalataya, wala kayong pag-aalinlangan sa Diyos.
Adam, when he was a living spirit, didn’t need the word ‘sincere heart’. 

Noong buhay ang espiritu ni Adan, tapat ang puso niya.

It’s because his heart itself was spirit. 

Ang puso niya ay espirituwal.
His heart was filled only with the contents of truth, so he only obeyed God and was loved by God to the utmost degree. 

Puno ito ng katotohanan, kaya sinunod niya ang Diyos. Minahal siya ng Diyos ng lubusan.

As the lord over all things created by God, Adam had great wealth and honor, but above all, he could communicate with God who is spirit. 

Bilang panginoon ng lahat ng bagay na nilikha ng Diyos, malaki ang kayamanan at karangalan ni Adan. Higit sa lahat, nakausap niya ang Diyos na espiritu.
But from the time he sinned, contents of untruths began to fill his heart. 

Pero nang magkasala siya, nagsimulang mapuno ng kasinungalingan ang puso niya.
He was no longer spirit itself. He became a man of flesh whose heart was a mixture of truth and untruth. 

Hindi na siya espirituwal. Naging makalaman siya, ang nilalaman ng puso niya ay pinaghalong katotohanan at kasinunalingan.
He had to give up all the privileges he was enjoying. Now, he had to live on this cursed land where he could get harvest only through the sweat of his brow. 

Dapat niyang iwan ang lahat ng pribilehiyong tinamasa niya. Dapat na siyang manirahan sa isinumpang lugar kung saan pagtatrabahuhan niya ang aanihin niya.

The greatest pain for Adam was the fact that he couldn’t communicate with God like before. 

Ang pinakamasakit para kay Adan ay hindi na niya nakausap ang Diyos tulad ng ginawa niya noon.

As time passed, the hearts of Adam’s children were increasingly stained by the untruths. 

Habang lumilipas ang panahon, mas nababahiran ng kasinungalingan ang mga puso ng mga anak ni Adan.
They became more and more distanced from God and instead of communicating with God, they began to have communication with the enemy devil and Satan. 

Palayo sila nang palayo sa Diyos. At sa halip na makipag-usap sa Diyos, nakikipag-usap sila sa kaaway na diyablo at Satanas.
Sometimes, little children are separated from their parents and become missing children. Some get adopted in another country. Being cut off from their actual parents, they call their adoptive parents ‘mom’ and ‘dad’. 

Kung minsan, nahihiwalay ang maliliit na bata sa kanilang mga magulang, napapabilang sila sa mga nawawalang bata. May mga inaampon sa ibang bansa. Dahil malayo sila sa mga tunay na magulang nila, tinatawag nilang ‘nanay’ at ‘tatay’ ang mga umampon sa kanila. 
In fact, those who lead lives as children of the enemy devil and Satan with their hearts stained by the untruth, they are just like missing children who were cut off from their actual parents. 

Sa totoo lang, parang mga batang nawawala ang mga taong nabubuhay kasama ng kaaway na diyablo at Satanas. May mantsa ng kasinungalingan ang puso nila.

But thankfully, God is our Father who is full of love so He has not given up on His missing children. 

Pero, magpasalamat tayo, ang Diyos na ating Ama ay puno ng pag-ibig. Hindi Siya sumusuko sa mga anak Niyang nawawala.
God sacrificed His only begotten Son as propitiation to recover the relationship between the Father and children. 

Isinakripisyo ng Diyos ang bugtong na Anak Niya bilang pambayad para maibalik ang relasyon sa pagitan ng Ama at ng mga anak Niya.
Also, He sent the Helper the Holy Spirit so the people could call God “Abba Father”. 

At ipinadala Niya ang Mang-aaliw, ang Banal na Espiritu, para matawag ng mga taong “Abba, Ama” ang Diyos.
Romans 8:15 says, “For you have not received a spirit of slavery leading to fear again, but you have received a spirit of adoption as sons by which we cry out, “Abba! Father!””
Mga Taga-Roma 8:15, “Sapagkat hindi kayo tumanggap ng espiritu ng pagkaalipin upang muling matakot, kundi tumanggap kayo ng espiritu ng pagkupkop, na dahil dito’y tumatawag tayo, “Abba! Ama!”

Brothers and sisters, is this all God’s love given to us? Of course not!

Mga kapatid, ito lang ba ang pagmamahal na ibinigay ng Diyos sa atin? Hindi!

He didn’t just make us His children, but also He leads us to cultivate sincere heart and full assurance of faith so that we can share true love with God and live happy lives. 

Hindi lang Niya tayo minamahal bilang mga anak Niya, tinutulungan Niya tayong magkaroon ng pusong tapat at lubos na katiyakan ng pananampalataya para maging karapat-dapat tayong makibahagi sa pag-ibig ng Diyos at mabuhay ng masaya.
For the life on this earth, He wants us to enjoy the authority of God’s children and lack nothing, like Adam once did. And later, He wants us to inherit the kingdom of heaven and come into the city of New Jerusalem where God’s throne is located. 

Tulad ni Abraham noon, nais ng Diyos na magalak tayo sa awtoridad na mayroon ang mga anak Niya, at hindi magkulang sa kahit anong bagay habang nabubuhay tayo dito sa mundong ito. At pagdating ng panahon nais Niyang manahin natin ang kaharian ng langit at makapasok sa Bagong Jerusalem kung saan makikita ang trono ng Diyos.

If you really feel this love of the Father God, you’d have cultivated sincere heart to that same extent. 

Kung totoong nadarama ninyo ang pag-ibig ng Diyos Ama, mapagsisikapan ninyong magkaroon ng pusong tapat.
So, how much of sincere heart have you cultivated?

Gaano na ba katapat ang puso ninyo?
Are there any of you who feel you have a long way to go?

Mayroon ba sa inyong nag-iisip na matagal pa bago sila magkaroon ng pusong tulad nito?

To cultivate a sincere heart is the will of God the Father for all of you. 

Kalooban ng Diyos Ama na lahat kayo ay magkaroon ng pusong tapat.

God does not favor anyone. 

Walang paborito ang Diyos. Wala Siyang kinikilingan.
He never says only a certain kind of person can be loved. 

Hindi Niya sinasabi na kaunting tao lang ang pwedeng mahalin.

He does not change his mind either. 

Hindi rin papalit-palit ang isipan Niya.
He always wishes you to cultivate sincere heart – 30, 20, or 10 years ago, and yesterday and today.

Nais din Niya na pagsikapan ninyong magkaroon ng pusong tapat – kumpara noong 30, 20, 10 taon na ang nakaraan, at kahapon at ngayon. 
And yet, is there anyone among you who still hesitates, having fleshly thoughts like, “Even if others can do it, I can’t. God the Father must have given up on me, too.” 

Pero, may mga nag-aalangan pa ba sa inyo, may makalaman na pag-iisip, sinasabing, “Kung kayang gawin ng ibang tao, ako hindi. Baka sumuko na ang Diyos Ama sa akin.”
I hope you will remember the heart of God the Father that never changes. 

Sana alalahanin ninyo ang kalooban ng Diyos Ama na hindi nagbabago.

We do not any time to stay discouraged. 

Wala tayong dahilan para panghinaan ng loob.

It’s because news of blessing for this church has never been closer than it is now. 

Dahil ang balitang pagpapalain ang iglesyang ito ay pinakamalapit ng mangyari ngayon.
Those who are waiting for sweet rain will prepare their vessels to catch the rain water any time.

Ang mga naghihintay ng mga biyaya ay naghahanda na ng kanilang sisidlan para saluhin ang biyaya ano mang oras dumating ito. 
As the construction of Canaan Sanctuary and the Grand Sanctuary is imminent, you should have already prepared your vessels to receive the blessings.

Dahil nalalapit na ang pagtatayo ng Santuwaryo ng Canaan at ng Pinakamalaking Santuwaryo, ihanda na rin sana ninyo ang mga sisidlan para sa mga biyaya.
God the Father is full of mercy, and so, when He blesses me and this church, He will make sure the blessings will overflow and reach each of you, too. 

Puno ng awa ang Diyos Ama, kaya kapag biniyayaan Niya ako at ang iglesyang ito, paaapawin Niya ito para mabigyan din ng biyaya ang bawat isa sa inyo.
And the vessel to receive such blessings is sincere heart and full assurance of faith. 

At ang sisidlan ng tatanggaping mga biyaya ay pusong tapat at lubos na katiyakan ng pananampalataya.
If you still have greed, if you long for the world and if you have a changing mind, it is far from a sincere heart. 

Kung sakim o masiba kayo, kung hinahangad ninyong makamit ang mundo, at kung pabagubago ang isipan ninyo, hindi ito pwedeng tawaging pusong tapat.
God can’t give blessings to those children who have such hearts. 

Hindi bibigyan ng Diyos ng mga biyaya ang mga anak Niyang may ganitong klaseng puso.
It’s because eventually the blessing will turn out to be curse. 

Dahil sa bandang huli ang mga biyaya ay magiging sumpa.
Also, having such untruthful minds, you wouldn’t have the assurance of faith that God will answer as you ask. 

At kung puno ng kasinungalingan ang isipan ninyo, wala kayong lubos na pagtitiwala na sasagutin ng Diyos ang mga hinihiling ninyo.
In this message, I’d like us to think about those who couldn’t go into the Canaan Land even after the 40 years of life in the wilderness. 

Sa mensaheng ito, isipin natin ang mga hindi nakapasok sa Lupain ng Canaan pagkatapos ng 40 taong paglalakbay sa disyerto.

I pray in the name of the Lord that this message will let you realize the things that you have to pray for in order to cultivate sincere heart. 

Idinadalangin ko sa pangalan ng Panginoon na sa tulong ng mensaheng ito, matanto nawa ninyo kung ano ang dapat ninyong idalangin para magkaroon kayo ng pusong tapat.

In order to cultivate sincere heart, let us first consider the sons of Israel who couldn’t cast away changing mind. 

Para magkaroon ng pusong tapat, pag-usapan natin ang mga anak ni Israel na hindi nagwaksi ng pabagubagong isipan.
God showed compassion on the sons of Israel who were crying out, when enslaved in Egypt. 

Nahabag ang Diyos sa mga anak ni Israel na nagsisiiyak habang inaalipin sila sa Ehipto.

He sent Moses and Aaron to set them free from Pharaoh and to lead them to the Canaan Land, a land flowing with milk and honey. 
Ipinadala Niya sina Moises at Aaron para makalaya ang mga ito mula kay Faraon, at dalhin sila sa Lupain ng Canaan, ang lupaing dinadaluyan ng gatas at pulot. 
But as soon as they came out of Egypt, the people began to complain and kept on complaining saying such things as, “We don’t have water. We want to have meat. Moses and Aaron brought us out of the good land Egypt to let us die in this wilderness.”
Pero nang makalabas sila mula sa Ehipto, nagsimula silang magreklamo. Nagreklamo sila na ‘Walang tubig na maiinom at walang pagkain pagkatapos silang ilabas nina Moises at Aaron mula sa mabuting lupain ng Ehipto. Mamamatay sila sa disyerto.’ 
God parted the Red Sea and let them cross it like on dry land. He fed them with manna and quail. But soon after they saw the miracles they changed their minds and complained. 
Hinati ng Diyos ang Dagat na Pula at pinatawid sila sa tuyong lupa. Pinakain sila ng Diyos ng mana at pugo. Pero pagkatapos nilang makakita ng mga himala, nagbago sila ng isip at nagsimulang magreklamo.
Because their mind was changing all the time, they couldn’t believe the promise of the faithful God.

Dahil nagbabago palagi ang isipan nila, hindi nila mapaniwalaan ang pangako ng tapat na Diyos.  

Nevertheless, in consideration for Moses, God was patient with them and guided them to the entrance of Canaan Land after the 40 years in the wilderness. 

Pero dahil kay Moises, naging matiyaga ang Diyos sa kanila hanggang sa makarating sila sa lupain ng Canaan pakatapos ng 40 taon sa disyerto.
Even at this moment, they were still complaining about drinking water and their way being so rough. 

Pero nagreklamo pa rin sila tungkol sa tubig na maiinom at sa kahirapang naranasan nila.

And just before entering the land of blessing, many people had to face meaningless deaths, being bitten by fiery serpent, without getting any reward for their 40 years of life in the wilderness. 

Bago sila makapasok sa lupain ng mga biyaya, maraming namatay nang walang katuturan, mga natuklaw ng mababangis na ahas, ni hindi na nila nakuha ang gantimpala pagkatapos ng 40 taon sa disyerto.
Brothers and sisters, you’ve heard many spiritual messages in this church.

Mga kapatid, marami na kayong narinig na espirituwal na mensahe sa iglesyang ito.
You’ve seen and experienced the signs, wonders, and works of power that God shows to us in the same way yesterday and today. 

Nakita at naranasan na ninyo ang mga tanda, himala, at ang pagkilos at kapangyarihan ng Diyos na ipinapakita Niya sa atin gaya ng ginagawa Niya noon.
Nevertheless, if you do not cast away your fleshly nature, namely the changing mind, you cannot receive the blessing that you are longing for. 

Pero kung hindi ninyo iwawaksi ang makalamang likas, tulad ng papalit-palit ng isipan, hindi ninyo tatanggapin ang mga biyayang inaasam ninyo.
You are joyful and thankful for one minute and then complain in the next. You are faithful for the moment but soon break peace. In this way you are breaking the vessel of blessing depending on your emotions. 

Masaya at nagpapasalamat kayo pagkatapos bigla kayong magrereklamo. Tapat kayo sa ngayon pero hindi magtatagal, magsasawa kayo. Binabasag ninyo ang sisidlan ng biyaya sa ginagawa ninyo. Nakadepende sa damdamin ninyo ang lahat ng bagay.
Even though I show you the tremendous power of God to drive away a Category 5 hurricane and plant faith in you, if your changing minds take away your faith like a Category 5 hurricane, then what more do I have to do?

Kahit taglay ko ang malaking kapangyarihan ng Diyos para itaboy ang napakalakas na bagyo para manampalataya kayo, pero kung papalit-palit naman ang isipan ninyo, may magagawa pa ba ako?

Therefore, in the New Year, or right from today, I hope you will completely pull out the changing mind from your nature.

Kaya sa darating na Bagong Taon, o ngayon na mismo, tatanggalin na ninyo ang nakaugalian ninyong papalit-palit ng isipan.
In doing so, I hope you will be able to have the faith with which you can believe from heart that you will definitely receive together the blessings that will be given to this church. 

Umaasa ako na makakamit ninyo ang pananampalataya na nagmumula sa puso para tumanggap din kayo ng mga biyayang ibibigay sa iglesyang ito.
Dear brothers and sisters in Christ, the second point we’d like to consider in order to cultivate sincere heart is that sons of Israel looked at the world until the end. 

Mahal kong mga kapatid kay Cristo, ang ikalawang punto na dapat nating isipin para magkaroon ng pusong tapat ay ang mga anak ni Israel na nakipagkasundo sa mundo hanggang sa huli.
Making Israel His people, God gave them many commandments.

Dahil minamahal ng Diyos ang mamamayan ng Israel, binigyan Niya ang mga ito ng maraming utos. 
“You shall have no other gods before Me.” “Do not commit adultery. Do not steal. Do not covet your neighbor’s things. Do not commit detestable things like the people of Canaan.”
“Huwag kang magkaroon ng ibang mga diyos sa harap Ko.” “Huwag kang mangangalunya. Huwag kang magnanakaw. Huwag mong iimbutin ang bahay ng iyong kapwa. Huwag kayong gumawa ng mga nakakasuklam na bagay tulad ng mga mamamayan ng Canaan.”

He didn’t just give them words, but He let them know that the wages of sin is death by making them give animal sacrifices for their sins. 

Hindi lang salita ang ibinigay ng Diyos sa kanila, ipinaalam Niya na ang kabayaran ng kasalanan ay kamatayan sa pamamagitan ng pagsasakripisyo ng mga hayop kung sila ay nagkakasala.

Also, they witnessed their own people and neighbors being killed in the wilderness as punishment of their sins. 

At nakita nila ang mga kapwa nilang namamatay sa disyerto bilang parusa sa kanilang mga kasalanan.
Nevertheless, some of the sons of Israel played harlot with the Moabite women just before they entered Canaan Land.

Pero, may mga Israelitang nakiapid sa mga anak na babae ng Moab bago sila pumasok sa Lupain ng Canaan.
They also committed an act of rebellion in idolatry. 

Nagrebelde din sila sa pamamagitan ng pagsamba sa mga diyus-diyosan.
So, more than 20,000 people died of a plague. 

Dahil dito, mahigit sa 20,000 tao ang nangamatay dahil sa salot.
Also, while conquering the Canaan Land, a person named Achan out of his greed stole a part of the spoils given to God, and he was stoned to death. 

At habang sinasakop ang Lupain ng Canaan, kumuha si Acan sa mga itinalagang bagay para sa Diyos, kaya binato siya hanggang sa mamatay dahil sa kanyang kasakiman.
Brothers and sisters, since the opening of the church, I have been clearly preaching to you about sins and their consequences every week. 

Mga kapatid, magmula ng buksan ang iglesyang ito, malinaw ang pangangaral ko sa inyo linggu-linggo tungkol sa kasalanan at ang resulta o bunga nito.

And yet, many believers still loved the world and committed sins depriving of salvation and sins leading to death.

Pero marami pa ring mga mananampalatayang nagmamahal sa mundo, gumagawa sila ng kasalanan na pumipigil sa kanilang kaligtasan at mga kasalanang nagdadala ng kamatayan. 
As your shepherd, I received the sword of punishment on your behalf and indirectly showed you the pains inflicted in hell. 

Bilang pastol ninyo, tinanggap ko ang parusa para sa inyo at ipinakita sa inyo ang mga pasakit at pagihirap sa impiyerno.
I pleaded with you, while interceding for you with tears for countless days.

Nagmakaawa ako para sa inyo, idinalangin ko kayo habang lumuluha sa loob ng hindi mabilang na panahon. 
The Canaan Land that God gave to Israel was abundant land flowing with milk and honey.

Ang Lupain ng Canaan na ibinigay ng Diyos sa Israel ay masagana at dinadaluyan ng gatas at pulot. 

At the same time, it was full of sins of the people there so that they had to be judged. 

Pero puno din ito ng mga kasalanan ng mga taong naninirahan doon kaya dapat silang hatulan.
If they were careless for a moment, they could be complacent in abundance or stained by pleasures of the world. 

Kung hindi sila mag-iingat, baka maging kampante sila sa kasaganahan o mabahiran sila ng kamunduhan.
For this reason God trained the sons of Israel to make them His holy people through the long life in the wilderness. 

Dahil dito, sinanay ng Diyos ang mga anak ni Israel para maging banal na mga mamamayan sa pamamagitan ng mahabang panahon sa disyerto.
The era of Canaan Sanctuary will be a time of abundance for you, too. 

Ang panahon ng Santuwaryo ng Canaan ay panahon din ng kasaganahan para sa inyo.
Also, so many souls who will have been living in sins will come and dwell with you. 

At lalapit at mananahan kasama ninyo ang maraming kaluluwang nabubuhay sa kasalanan.
Are you confident that even in those circumstances your heart will be set on God and the things above only?

Tahasan ba ninyong masasabi na nakatuon lang sa Diyos at sa mga bagay na makalangit ang puso ninyo sa lahat ng pagkakataon?
Now, I ask you in the name of the Lord that you will cast away your love for the world completely, so that you’ll be able to say ‘Amen’ to this question every time I ask you. 

Hinihiling ko sa inyo sa pangalanng Panginoon na iwaksi ninyo ang pagmamahal ninyo sa mundo para masagot ninyo ng ‘Amen’ ang tanong ko sa inyo.
The third point we want to consider in order to cultivate sincere heart is that the sons of Israel could not gain complete victory because they didn’t rely on God due to their arrogance. 

Ang pangatlong punto na dapat ninyong isaisip para magkaroon ng pusong tapat ay hindi nakamit ng mga anak ni Israel ang lubos na tagumpay dahil sa kayabangan nila, hindi lubos ang pagtitiwala nila sa Diyos. 

Caleb relied on God completely, and he took the land that God promised to give him. 

Nagtiwala ng lubos sa Diyos si Caleb, nakapasok siya sa lupain na ipinangako sa kanya ng Diyos.

On the contrary, some tribes like Dan relied on their own methods and power, and they couldn’t completely take the portion that was given to them. 

Sa kabilang banda, may mga tribo na nagtiwala sa sarili nilang paraan at kalakasan tulad ng tribo ni Dan. Hindi nila lubos na nasakop ang bahaging ibinigay sa kanila.

Even Joshua, the successor of Moses, was prosperous when he asked God’s will, but when he didn’t ask God’s will, he was cheated by Canaanites. 

Naging mabuti ang kalagayan ni Josue, na pumalit kay Moises, nang sundin niya ang kalooban ng Diyos, pero nang hindi, dinaya siya ng mga mamamayan ng Canaan.

Brothers and sisters, especially the leaders, the perfect fruit of sincere heart and full assurance of faith is 99.99 percentile of the 5th level of faith. 
Mga kapatid, mga lider, ang perpektong bunga ng pusong tapat at lubos na katiyakan ng pananampalataya ay 99.99% ng ika-5 antas ng pananampalataya.
If you have this goal, you don’t have any reason to be arrogant just because you are on the rock, in spirit, or even whole spirit. 

Kung ito ang gusto ninyong maabot o makamit, huwag ninyong ipagyabang na nakatuntong na kayo sa bato ng pananampalataya, o na kayo ay espirituwal o banal na.
The more of sincere heart you cultivate, the more humbly you will rely on God. 

Habang nagiging tapat ang puso ninyo, mas magpakababa kayo at magtiwala sa Diyos.
Arrogance is rooted very deep in one’s mind. 

May ugat ang kayabangan sa utak ng tao.
But Hebrews 10:22 says, “let us draw near with a sincere heart in full assurance of faith, having our hearts sprinkled clean from an evil conscience and our bodies washed with pure water.”

Sinasabi ng Sa Mga Hebreo 10:22, “Tayo’y lumapit na may tapat na puso sa lubos na katiyakan ng pananampalataya, na ang mga puso ay winisikang malinis mula sa isang masamang budhi at nahugasan ang ating katawan ng dalisay na tubig.”
If you arm yourself with the word of God and prayer by relying on the original light and voice, you will realize evil conscience that is difficult to realize, and even the evil placed deep in your nature and pull it out, not to mention evident evil. 

Kung palalakasin ninyo ang inyong sarili sa pamamagitan ng salita ng Diyos at panalangin at magtitiwala sa orihinal na liwanag at tinig, makikilala ninyo ang masamang konsiyensya na mahirap kilalanin. Maiiwaksi din ninyo ang kasamaan na nakatago at nakalantad sa likas ninyo.

I earnestly ask you in the name of the Lord that many of you will go through such changes next year. 

Maalab kong hinihiling sa inyo sa pangalan ng Panginoon na magbago nawa sa darating na taon ang karamihan sa inyo.
<Conclusion> Dear brothers and sisters in Christ, in order to cultivate sincere heart and full assurance of faith, we must circumcise our hearts.
<Pangwakas> Mahal kong mga kapatid kay Cristo, para magkaroon ng pusong tapat at lubos na katiyakan ng pananampalataya, linisin natin ang puso natin.

What is circumcision of heart?

Paano lilinisin ang puso?
It is not to defile it, clean it through repentance, and then defile it again. 

Iwasang magkasala, magsisi, at pagkatapos, magkasala ulit.
Just as we cut off the foreskin that would become dirty again soon, we cut off the foreskin of the heart that can easily be defiled by sins and evil. 

Kung inaalis ang balat na marumi para maging malinis, dapat din nating linisin ang puso natin na madaling mabahiran ng kasalanan at kasamaan.
Jeremiah 4:4 says, “Circumcise yourselves to the LORD and remove the foreskins of your heart, men of Judah and inhabitants of Jerusalem”
Sinasabi ng Jeremias 4:4, “Tuliin ninyo ang inyong mga sarili para sa PANGINOON, at inyong alisin ang maruming balat ng inyong puso, O mga taga-Juda at mga mamamayan ng Jerusalem”
If we put the truth in our heart that has been circumcised, we will be able to have full assurance of faith. 

Kung malinis na ang puso natin at pupunuin ito ng katotohanan, magkakaroon tayo ng lubos na katiyakan ng pananampalataya.
As the blessing of Canaan is very near, I hope all of you will cultivate sincere heart and full assurance of faith before our God, in the holy name of the Lord Jesus Christ I pray!

Ngayong malapit nang pagpalain ang Canaan, umaasa ako na lahat kayo ay magsisikap na magkaroon ng pusong tapat at lubos na katiyakan ng pananampalataya sa harapan ng Diyos. Ito ang idinadalangin ko sa banal na pangalan ng Panginoong Jesu-Cristo!

AMEN

Amen
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